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Розвиток сучасного суспільства вимагає від  вищої школи підготовки 

високоосвічених спеціалістів, здатних до прийняття нестандартних рішень. В умовах 

росту інтеграції освіти, науки і виробництва ще в більшій мірі виступає завдання 

підготовки та формування творчої особистості фахівця,  поступового перетворення 

навчальної діяльності студента в професійну діяльність. Будь-яка справжня освіта 

досягається лише шляхом самоосвіти, саме вона здатна забезпечити постійний ріст 

професійної кваліфікації і самовдосконалення фахівця, сприяє удосконаленню стилю 

діяльності, спонукає до творчого пошуку. Отже, задача вищої школи – виховання 

спеціаліста, здатного постійно удосконалювати свої професійні навички. Сучасні вимоги 

до спеціаліста з вищою освітою фокусуються не тільки на рівні його фахових знань, умінь 

та навичок, володіння іноземною мовою  також є однією із ключових вимог, що постають 

перед сучасним фахівцем та підвищують його конкурентоспроможність на ринку праці. 

Сучасна концепція вищої професійної освіти тісно пов’язує хід і результати 

навчання з рівнем організації самостійної роботи студентів,     оскільки система вищої 

освіти покликана не лише дати певну систему знань, але й сформувати професійні якості 

майбутніх фахівців. Різні аспекти самостійної роботи студентів розглянуто у численних 

дослідженнях  багатьох науковців (Ф. Алексюк, Ю. Бабанського, В.Буряк, Л. Клименко, В. 

Луценко, П. Підкасистого, та ін.). 

Проблема активізації пізнавальної діяльності студентів при вивченні іноземної мови 

як навчального предмету набуває зараз все більш актуального значення. Перед 

викладачами постає завдання  організувати процес вивчення іноземної мови в такий 

спосіб, щоб студенти змогли на практиці відчути підвищення рівня їх знань, проте саме 

цей вид діяльності викликає у студентів найбільше труднощів. Тож організація 

самостійної роботи студента стає одним з пріоритетних завдань у роботі педагога в 

навчальному закладі будь-якого рівня. Її мета полягає не тільки в тому, аби студенти 

накопичили знання, уміння і навички, вона повинна  створити можливість для розвитку 

творчих здібностей студентів.  Самостійна робота студентів є одним з компонентів 

навчального процесу, отже  являє собою систему організаційних і дидактичних заходів, 

спрямованих на підготовку фахівців за напрямами і спеціальностями. Залежно від місця і 

часу проведення, характеру керівництва з боку викладача і способу контролю за її 

результатами, існують наступні види самостійної роботи студентів при вивченні іноземної 

мови: 



 самостійна робота під час основних практичних занять; 

 самостійна робота під контролем викладача у формі планових консультацій, 

творчих контактів, заліку; 

 позааудиторна самостійна робота при виконанні студентом домашніх завдань 

учбового і творчого характеру. 

Традиційно самостійна робота студентів проводиться за такими формами [1]: 

 індивідуальні (реферативні повідомлення, курсове, дипломне проектування, 

самостійна науково-дослідницька робота, індивідуальні консультації, олімпіади тощо); 

 групові (проектне та проблемне навчання, навчання у співпраці, ігрове 

проектування, групові консультації, факультативні заняття, заняття в гуртках); 

 масові (проектне навчання, програмоване навчання). 

У сучасній педагогічній практиці серед найефективніших методів самостійної 

роботи студентів, що сприяють індивідуалізації та інтенсифікації навчального процесу, 

слід виділити [2]: проблемно-пошукові методи; метод проектного навчання; методи 

колективної розумової діяльності; метод застосування новітніх інформаційно-

комунікаційних технологій у навчанні. 

Проблемно-пошукові методи спрямовані на активізацію пізнавальної діяльності 

студентів. Застосування цих методів спонукає студентів до проведення самостійних 

досліджень, підвищує мотивацію подальшої роботи, сприяє розвитку логічного мислення, 

як наслідок, розвитку їх творчої самостійної діяльності. Введення в навчальний процес 

методу проектів має на меті показати вміння окремого студента або групи студентів 

використовувати придбаний у процесі навчання дослідницький досвід; реалізувати свій 

інтерес до предмету дослідження, примножити знання про нього; продемонструвати 

рівень володіння іноземною мовою; піднятися на вищий щабель освіченості, розвитку, 

соціальної зрілості. Застосування новітніх інформаційно-комунікаційних технологій є 

надзвичайно ефективними засобами в організації самостійної роботи студентів і 

заслуговує широкого використання. Комп’ютерні технології та мережа Інтернет 

створюють можливість для комплексного розвитку навичок мовлення, говоріння, письма 

та аудіювання, вони дозволяють глибше зрозуміти культуру країни, мова якої вивчається, 

спонукають інтерес до вивчення іноземної мови. 

Таким чином, організація самостійної роботи студентів при вивченні іноземної мови 

дозволить сформувати навички самостійної діяльності студента, розвинути навички 

самоосвіти та прагнення до професійного самовдосконалення, виробити здатність 

самостійно приймати обґрунтовані рішення та сприятиме розвитку навичок мовленнєвої 

компетенції.  
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